
U Zagrebu, 24. svibnja 2019.

Gospodin Andrej Plenković
Predsjednik Vlade Republike Hrvatske

Predmet: Prijedlog za promjenu odluka Vlade Republike Hrvatske o prijenosu ugovora o koncesiji na novog koncesionara Jamnica plus d.o.o., od 2. svibnja 2019.

Poštovani gospodine Predsjedniče,

Predlažemo Vladi Republike Hrvatske (u nastavku teksta: Vlada RH) da promijeni Odluku o davanju suglasnosti na prijenos ugovora o koncesiji za crpljenje mineralnih voda s društva Jamnica d.d., Zagreb na društvo Jamnica plus d.o.o., Zagreb i Odluku o davanju suglasnosti na prijenos ugovora o koncesiji za crpljenje termalne vode za tehnološke potrebe i za prodaju na tržištu s društva Jamnica d.d., Zagreb na društvo Jamnica plus d.o.o., Zagreb, koje je Vlada RH donijela na svojoj 155. sjednici od 2. svibnja 2019. (obje objavljene u NN broj 45 od 3. svibnja 2019.) i ne suglasi se s prijenosom u citiranim odlukama navedenih postojećih ugovora na novog koncesionara. Očito prenošenje postojećih ugovora na novog koncesionara Vlada RH smatra tehničkim pitanjem, no, s obzirom na upitnu kvalitetu tih ugovora, radi se zasigurno o intreresnom tj. političkom pitanju.

Hrvatski pravni centar (u nastavku teksta: HPC) je već 2017. upozoravao Vladu RH da u slučaju Jamnice d.d. ne primijeni odredbu stavka 4. članka 66. Zakona o koncesijama (NN 69/17) i ne prenese ugovore o koncesijama za korištenje vode na nove koncesionare jer su sklopljeni za vrijeme važenja raznih pravnih režima, pa i u vrijeme kada je to područje reguliralo samo 10 članaka Zakona o koncesijama iz 1992. (NN 89/92), od kojih čak ni lako primjenjiva odredba o osnivanju registra koncesija nije provedena prije 2004. godine. Istovremeno, i propisi koji su uređivali područje voda, u pogledu koncesija bili su vrlo nedorađeni.

Takvim reguliranjem, voda, kao opće dobro i ljudsko pravo, bila je nedovoljno zaštićena i u velikoj mjeri prepuštena volji koncesionara. Na temelju navedenih odluka Vlade RH, jedan od koncesijskih ugovora sklopljenih u takvim pravnim režimima, prijenosom na novu pravnu osobu sada važi do 2032., a drugi do 2029. Gotovo je apsurdno da se koncesijski ugovor za crpljenje iz bušotine Sveta Jana sklopljen 2002. na temelju odluke Vlade RH od 11. srpnja 2002., pozivom na Zakon o vodama iz 1995., sada prenosi na novog koncesionara pozivom na važeći Zakon o vodama (NN 153/09 – 46/18) ?! Do 2029. može se crpiti mineralna voda iz Pisarovine na temelju odluke od 12. studenoga 2009., bez pozivanja na tada važeći Zakon o koncesijama iz 2008. (NN 125/2008). Primjeri su to brojnih kontradikcija prilikom dodjeljivanja koncesija koje se uporno nastavljaju. Sada kada je bilo vrijeme da se takvi upitni ugovori ne prenose na nekog trećeg i da se konačno afirmira vladavina prava, neodgovorno i nezakonito

postupanje se nastavlja. Postavlja se pitanje jesu li stručne službe nadležnih tijela pomno analizirale postojeće ugovore da bi sa punom odgovornošću predložile nužne promjene za zaštitu općeg interesa i vode kao ljudskog prava i općeg dobra.

Žalimo što, bez obzira na porast interesa multinacionalnih i drugih kompanija za biznis s vodom u kojem je sasvim sigurno da se radi o biznisu gotovo bez rizika, nije razmatrana mogućnost da se koncesije za vodu povjere javnom poduzeću. Koncesije u privatnim rukama nisu garancija dobrog upravljanja, a posebno kad je u pitanju održivost najvažnijeg resursa – vode. U slučaju da se koncesije povjere javnom poduzeću, dobit koja je neupitna ulazila bi u državni proračun i mogla bi se distribuirati za potrebe javnog sektora (zdravstvo, obrazovanje itd.). Time bismo se najviše približili idealu OPĆE DOBRO ZA DOBRO SVIH.

Očekujemo da pažljivo razmotrite sve navedene argumente te odlučite da se izrade novi ugovori visoke kvalitete koji jasno određuju međusobna prava, obveze i odgovornosti, vodeći naročito računa o zaštiti vode tj. općeg dobra, potvrđujući time da Vlada RH želi u najvećoj mogućoj mjeri štititi interese Republike Hrvatske.

S poštovanjem,



izv.prof.dr.sc. Goranka Lalić Novak,
predsjednica HPC-a

Na znanje:

- zastupnicima Hrvatskog sabora
- medijima